

增值税、营业税起征点幅度调整

据新华社北京10月31日电 记者31日从财政部获悉,为了贯彻落实国务院关于支持小型和微型企业发展的要求,财政部、国家税务总局决定对《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》和《中华人民共和国营业税暂行条例实施细则》的部分

条款予以修改并公布,自2011年11月1日起施行。

根据重新公布的《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》,增值税起征点的幅度修改为:销售货物的,为月销售额5000—20000元;销售应税劳务的,为月销售额5000—20000

元;按次纳税的,为每次(日)销售额300—500元。

重新公布的《中华人民共和国营业税暂行条例实施细则》中,营业税起征点的幅度修改为:按期纳税的,为月营业额5000—20000元;按次纳税的,为每次(日)营业额300—500元。



A股结束月度三连阴 政策微调是否 带来股市底部?

沪深指数在10月份的最后一个交易日虽然双双微跌,但是由于股指在10月下旬连续反弹,最终结束了指数月度三连阴。上证综指在10月份上涨了4.62%。

从确定支持小、微企业发展的金融、财税政策措施到宏观调控预调微调,陆续出台的敏感政策信号,刺激股指在10月份创新低之后连续反弹。政策底部逐渐清晰之后,是否会带来指数运行底部的确认,成为市场关心的焦点。

10月的最后一个交易日也是上市公司三季报披露的最后日期。据财汇数据统计,截至10月31日,沪深两市共有2315家上市公司披露了三季报,前三季度整体经营业绩保持稳步增长。

数据显示,已经披露三季报的上市公司前三季度累计实现营业收入14.6万亿元,净利润1.4万亿元,按可比数据,同比分别增长25%和19%。

虽然整体业绩保持增长,但是上市公司业绩依旧呈现结构上的不平衡。银行业绩“鹤立鸡群”。前三季度,工、农、中、建、交五大行以净利润超5400亿元交出了不错的成绩单。但与此同时,存款流失、总资产增长乏力、平台债和房地产风险加剧仍给银行带来经营压力和挑战。

非金融类公司的业绩显然就没有那么光鲜。整体上,非金融类公司三季度的经营性现金流量同比下降22.22%;平均毛利率为19.13%,同比下降1个百分点;净资产收益率为11.69%,同比微降0.04个百分点。

和上市公司业绩类似的是,经济增速也出现了一定程度的回落。前三季度我国GDP同比增速呈逐季下滑趋势,四季度我国经济增速有可能进一步下滑。

自10月份以来,各种政策陆续密集出台,也被视为从政策层面确定了目前的底部区域。

央行10月20日在公开市场操作中,出人意料地将三年期央票发行利率下调了一个基点。这引发了市场中关于货币政策是否已经见底的猜测。

实际上,市场中关于政策是否见底的讨论主要还是集中在通胀的水平是否会明显下降,这也将一定程度上决定后期政策走势。

(据新华社专电)

前三季度全市经济研判—— 运行平稳 亮点较多

- GDP同比增长12%
- 城市居民人均可支配收入同比增长13.4%
- 社会消费品零售总额达到477.99亿元,同比增长17.5%
- 科技事业支出增长1.3倍,民生支出增长41.0%
- 农林牧渔业增加值增幅全省第一
- 新增就业10万人,城镇登记失业率控制在2.33%以内

市统计局专家近日对今年前三季度全市经济运行情况进行分析解读。局新闻发言人表示,当前国内外国际经济的复杂大势背景下,镇江能取得这样令人欣慰的“经济成绩单”,相当不易。

GDP增幅高于全省水平,
民生供给更足了

经初步测算,前三季度我市实现地区生产总值(GDP)1750.08亿元,按可比价计算同比增长12.0%,其中:第一产业增长4.3%;第二产业增长12.3%;第三产业增长12.1%。与此同时,我市地方财政收入和居民“腰包”也更“鼓”了。

前9个月,全市实现财政总收入389.81亿元,同比增长40.9%。相比总收入“大数”,另一些分列数据可能更说明问题。例如,在财政一般预算收入中,各项税收完成108.64亿元,增长33.0%。就一个地方的实力而言,税收是最“长肉”的项目,税收大增,无疑是镇江人民的利好消息。而更值得一提的是,税收中企业所得税完成增长41.6%;个人所得税增长43.8%,这表明,镇江企业状况正在进一步向好,而个

人缴税大增,间接印证了高收入人群壮大,市民总体腰包更“鼓”了。而事实上,1—9月镇江城市居民人均可支配收入达到了20057元的新高,同比增长13.4%。尤其是,市民经营性收入同比增长130.2%。此外,新增就业10万人,城镇登记失业率控制在2.33%以内。

收入要花在“刀刃”上。9个月内,镇江市政府一般预算支出132.87亿元,同比增长31.6%。这方面最突出的是科技、民生支出,分别增长1.3倍和41.0%。“一个是为地方发展攒后劲,一个是为老百姓谋福祉……”另一方面,镇江人也比以往更愿意花钱。前9个月我市城乡居民人均生活支出12274元,消费支出6130元,同比分别增长15.3%和14.9%。

农经形势大好,
发展后劲更大了

前三季度,全市实现农业总产值97.38亿元,现价增长20.7%。从现状看,今年粮食生产连续八年实现增产增收已成定局。预计粮食总产量将达121.34万吨,比上年增长1.5%。同时,前9个月畜牧养殖生

产全面增长,肉类总产量增长了32.5%,禽蛋产量达到1.35万吨,同比增长16.9%。生猪出栏量40万头,增长27.4%;家禽出栏量3000万羽,增长34%……显然,上述数据对稳定镇江“菜篮子”意义重大。可以预期,只要国内农副产品大环境不发生根本性变化,镇江菜价、肉价可以保持总体稳定。

另一方面,前9个月全市共实现农林牧渔业总产值97.38亿元,按可比价格计算,比上年同期增长4.8%。最值得一提的是农林牧渔业增加值63.5亿元,可比增长4.3%,增幅列全省第一。与之相对应,前三季度我市农村居民人均现金收入达到11101元,同比增长了近两成!随着我市农业人口腰包渐鼓,农民将更舍得在主业上投入,这一内生动力对农业“后劲”意义重大。

商商业大发展,
本地消费市场更“火”了

前三季度我市社会消费品零售总额达477.99亿元,同比增长17.5%,高于全省水平。分析人士认为,批发零售业绩强势增长,市场要

素支撑效应强劲延续,是造成前三季度镇江消费品市场红火的主要原因。这其中,大型商贸流通企业的作用不可或缺。百盛商城、八佰伴、大润发以及万达广场等一大批卖场吸引了不少人气,也顺理成章地成为“吸金器”。以它们为引领,纳入统计的近百家批零企业中,零售额亿元以上有43家,涉及百货、超市、家用电器、药品、汽车销售、汽车燃料等零售行业,其中三分之一为汽车零售企业,其实现了137.97亿元,同比增长31.3%,对整个消费品市场的拉动系数达到8.1。

此外,1—3季度全市住宿和餐饮业共实现零售额51.71亿元,同比增长16.6%。这其中的亮点是住宿业增长较快,实现零售额5亿元,同比增长45%。分析人士认为,这与我市交通旅游等行业长足发展有关,特别是外地游客入住人数增长两成以上,对住宿业贡献较大。

金融从紧,
生产要素“瓶颈”待扩

今年以来,央行先后九次上调存款准备金率、两次加息,银行信贷越来越“紧”。截至9月末,全市

金融机构各项本外币存款余额2392.74亿元,比年初增加148.78亿元。

数据显示,前9个月全市金融存贷款增量为去年同期的41.1%和81.6%,加之其他融资平台建设滞后,直接导致企业特别是中小企业融资难,资金周转率明显降低,流转资金过多地沉积在销售环节;由于用地供给不足,项目落地困难,致使部分项目不能得到及时审批、开工;招工难用工费用上升、生产资料价格“高进低出”等使企业产能不足、成本增加,盈利能力受到挤压;世界发达经济体经济复苏步伐放缓,欧美债务危机蔓延,致使外需乏力,企业出口难度加大;等等。经济运行中融资、招工、用地、物价、外需等制约矛盾相互叠加,给企业生产经营带来了巨大困难和压力。为此,各级政府应强化行政服务保障,加大统筹协调的力度,着力化解项目审批、土地供给、资金保障等生产要素的制约瓶颈。

(镇统 钱华明)

财经视窗

创业板推出两周年:

八成股民亏损 造就164位巨富

本月最后一个交易日,A股市场延续了一个交易周的反弹脚步暂歇,沪深股指小幅回落。与此同时,创业板却逆势走强,出现超过2.3%的涨幅。

10月30日,是创业板的两周岁生日。两年来,创业板几乎膨胀十倍,疯狂“圈钱”近2000亿元,创造了164位亿万富翁。但其市场表现却令人失望:近三成业绩同比下滑,近五成个股破发,七成市值被蒸发,八成股民首日买入亏钱。本来要让股民享受发展果实的创业板到底让谁赚了钱?

散户惨亏

近半公司股价破发

2009年10月30日,28家上市公司揭开创业板大幕。两年来,创业板扩容令市场瞠目结舌。截至今年10月30日,过会并发行的创业板上市公司达到274家,几乎是首批上市公司的十倍。但规模的急剧膨胀并没有给股民带来笑容,八成股民首日买入依然亏损。

即便是同发行价相比,“破发”的公司也比比皆是。截至10月30日,复权股价依然被运行在发行价之下的创业板公司有123家,占比为45.39%,接近一半。

高管创富

累计身家超2500亿元

创业板的赚钱效应和造富功能令人咋舌,然而这些钱都进了谁的腰包?

从首发的指标看来,包括暂时未上市的三家公司,274家创业板平

均发行价格为32.64元/股,平均发行后的市盈率则为61.97倍。券商机构从中获取的承销保荐费用累计高达126.91亿元,其中,平安证券担任了38家创业板企业的主承销商,获得15.1亿元收入。

从创业板中赚大钱的还有众多的风险投资(VC)和私募股权基金(PE)等资本大佬们。根据清科研究中心统计,自2009年10月创业板开闸以来,有VC/PE支持的创业板企业共有147家,占深圳创业板上市公司总数的五成以上,而在创业板背后的VC/PE等投资机构达到174家,本土机构有156家,外资为16家,而这些机构在退出后,都获得不菲的收益,合计平均账面投资回报倍数为8.90倍,可谓是满载而归。

因创业板上市而“一夜暴富”的非上市公司老板或者高管莫属。2009年10月30日,首批28只创业板股票上市,乐普医疗创始人、总经理蒲忠杰以38.32亿元,成为创业板的第一位首富。随后,爱尔眼科的大

股东陈邦、向日葵的董事长吴建龙均做过首富。两年过后,以半年报披露为准,创业板高管累计身家高达2553.35亿元,财富过亿元的董事长就有164位。

两年来,共有80多家创业板公司遭到203名高管抛售,套现总金额在30亿元左右,其中7名高管通过套现成为亿万富翁。

疯狂圈钱

超募176.96% 分红仅占融资额4%

统计显示,截至目前,创业板累计融资近2000亿,超募176.96%。而多数上市公司成为“铁公鸡”,两年来的累计现金分红占融资规模比不到4%。

根据数据,2009年创业板开启以来,上市公司通过IPO累计融资额为1936亿元,而预计募集资金仅为669亿元,相当于每个公司超募资金达到4.62亿元,平均超募比例达到了181.18%。其中,截至目前最多的是国民技术,其超募资金多

达19.65亿元;而碧水源、沃森生物、奥克股份、汇川技术、宋城股份、开山股份、南都电源、东方日升、数码视讯等超募资金金额均在10亿元以上。这些超募的资金并没有多少用于扩大生产规模,发展主营业务,大部分超募资金都“躺”在银行指定账户吃利息,或者偿还债务。

令投资者想不通的是,创业板公司一夜暴富的同时,给股东发放的红利却少得可怜。据记者对比,2009年至今有现金分红记录的创业板公司共172家,累计向股东派发的“红包”仅68.62亿元,占IPO融资规模的3.54%,占净利润总额的16.85%。

业绩变脸

三季度147家公司业绩环比下滑

创业板启动的主要目的之一就是扶持中小企业,尤其是为高成长性企业提供融资平台。但从目前情况来看,创业板上市公司不仅业绩频频“变脸”,高成长性成为“浮云”,而

且多数公司“高科技”含量并不扎实。

今年第三季度,共有147家上市公司业绩环比出现下滑,其中蓝思科技(300088)和康芝药业(300086)业绩环比下降幅度最大,分别达到212.02%和171.28%,并且三个季度环比幅度都在下降。整体而言,在可查的244家上市公司中仅有18家上市公司在今年前三个季度保持环比持续正增长,但其中大多数上市公司的环比增长幅度在持续减小,后市或将面对公司业绩增长乏力的情况。

值得注意的是,除了高成长性,创业板一度也成为“高科技”的代名词。按照证监会行业分类,创业板中制造业有179家,信息技术业有52家,另外,社会服务业、农林牧渔等也都纷纷加入创业板队伍。而这些公司中的“高科技”含量并不高,而不少真正优秀的成长性高、科技含量丰富的却纷纷赴境外上市。

(据广州日报)



上市公司前三季度 盈利同比增长19% 增速明显回落

据上海证券报报道,上市公司三季报收官,据上证报资讯统计,截至10月30日,沪深两市共有2132家公司披露三季报,其中1936家公司盈利,196家亏损,亏损比例为9.19%。在盈利公司中,有1259家业绩同比增长,占比65%,76家公司扭亏。

上证报资讯统计,前三季度,2132家上市公司累计实现营业收入为145768.27亿元、归属母公司股东的净利润14046.42亿元;可比样本的总营收为145746.67亿元,同比增长25.28%;净利润14044.78亿元,同比增长18.97%。沪深300指数成分股依旧是中流砥柱,前三季度创造的营业收入和净利润,在所有上市公司所占的比重分别为75.51%和86.97%。

值得注意的是,今年上半年,两市可比公司的营业收入和净利润增幅分别为26.3%和22.7%,这意味着三季度业绩增速有所滑落。

上市公司的业绩波动与宏观经济的运行轨迹较为契合。国家统计局数据显示,初步测算,前三季度GDP同比增长9.4%;分季度看,一季度同比增长9.7%,二季度增长9.5%,三季度增长9.1%,呈现增速逐季回落的态势。

(据新华社北京10月31日专电)

